
 

Odpovede na otázky ZZŠS 

 

 

K otázke č. 1 

Od nadobudnutia účinnosti novely zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických zamestnancoch 

a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „zákon č. 138/2019 

Z. z.“), ktorou bolo umožnené uznávať úspešný výkon športovca, trénera a umelca na účely zaradenia 

do vyššieho kariérového stupňa odporúčame školám a školským zariadeniam, aby pred zaradením 

pedagogických zamestnancov do vyššieho kariérového stupňa žiadali preukázať písomne tieto 

skutočnosti:  

- samotný výkon činnosti športovca alebo trénera a presné obdobie výkonu činnosti, a to 

dokladom vydaným príslušným národným športovým zväzom, 

- dosiahnuté úspechy v športovej súťaži, ak ide o športovca,  

- ak ide o trénera, mená zverencov a ich dosiahnuté úspechy na športovej súťaži, 

- ak ide o umelca, dokladmi preukazujúcimi presné obdobie výkonu činnosti umelca formou 

pracovnoprávneho alebo iného zmluvného vzťahu a  

- dokladmi preukazujúcimi úspešnosť umeleckej činnosti (ocenenie za umeleckú činnosť, 

zahraničná výstava, angažmán v zahraničí a pod) 

Čo sa týka chápania samotného pojmu „úspešné pôsobenie“, školy a školské zariadenia boli 

usmerňované v tom zmysle, že sa pripravuje úprava, ktorá toto chápanie zjednotí. Dovtedy majú 

možnosť zohľadňovať osobitosti školy (škola so športovým zameraním, konzervatórium a pod.). 

Uvádzame, že v súčasnosti pripravujeme novelu zákona č. 138/2019 Z. z., ktorá má zjednotiť chápanie 

pojmu „úspešné pôsobenie“ športovca, trénera a umelca a ktorá umožní aj vydanie príslušnej vyhlášky 

tak, aby uznávanie úspešnej činnosti športovcov, trénerov a umelcov na účely zaradenia do vyššieho 

kariérového stupňa bolo jednotne aplikovateľné. 

K otázke č. 2 

MŠVVaM SR eviduje zo strany škôl pozitívnu spätnú väzbu na výzvu „Zdravotnícky pracovník 

v materskej, základnej a strednej škole“ a má záujem na tom, aby bolo možné pozície zdravotníckych 

pracovníkov udržať aj po 31. 08. 2024.  

Projekt zdravotnícky pracovník bude od nasledujúceho školského roku, t. j. 2024/2025 financovaný zo 

štátneho rozpočtu. Pracovné pozície zdravotníckych pracovníkov aktuálne pôsobiacich v materských 

školách, základných školách a stredných školách (ďalej len „MŠ, ZŠ a SŠ“) budú pokračovať v plnej 

miere a tým pádom bude zabezpečená ich udržateľnosť. Na školský rok 2024/2025 sa však neplánuje 

ich navýšenie. Bližšie informácie k zdravotníckym pracovníkom pôsobiacim v MŠ, ZŠ a SŠ budú 

zverejnené v pripravovanej Metodike k prideľovaniu finančných prostriedkov na realizáciu podporných 

opatrení vo výchove a vzdelávaní na školský rok 2024/2025. Odhadovaný termín zverejnenia vyššie 

spomenutej metodiky na webovom sídle ministerstva školstva je apríl/máj 2024. 



K otázke č. 3 

V roku 2023 bol školám poskytnutý príspevok na edukačné publikácie zo štátneho rozpočtu, za ktorý 

si školy mohli obstarať aj edukačné publikácie pre cudzie jazyky. MŠVVaM SR plánuje v rokoch 2025 

a 2026 poskytnúť školám z mechanizmu Plánu obnovy a odolnosti SR finančné prostriedky na 

obstaranie edukačných publikácií, schválených v súlade s novým kurikulom pre základné vzdelávanie, 

vrátane edukačných publikácií pre cudzie jazyky. 

K otázke č. 4 

MŠVVaM SR môže zo svojej rozpočtovej kapitoly prideliť zriaďovateľovi školy príspevok na úhradu 

osobných nákladov pedagogického asistenta (ďalej len „PA“) na účel poskytovania podporného 

opatrenia v súlade s § 4e zákona č. 597/2003 Z. z. o financovaní základných škôl, stredných škôl 

a školských zariadení v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon č. 597/2003 Z. z.“), Smernicou č. 

29/2023 o postupe pri prideľovaní finančných prostriedkov na podporné opatrenie vo výchove a 

vzdelávaní a Metodikou k prideľovaniu finančných prostriedkov na realizáciu podporných opatrení vo 

výchove a vzdelávaní na školský rok 2024/2025. 

V školskom roku 2024/2025 budú PA prideľovaní zo štátneho rozpočtu na základe paušálneho kľúča 

a požiadavky zriaďovateľa školy. Škola bude mať možnosť žiadať o pridelenie PA podobným spôsobom, 

ako doteraz. Podrobnosti budú uvedené v metodike na školský rok 2024/2025, ktorá bude zverejnená 

na webovom sídle ministerstva. 

K otázke č. 5 

Národný projekt Pomáhajúce profesie v edukácii III. (ďalej len „NP POP 3“) bude aj v nasledujúcom 

školskom roku 2024/2025 administrovaný NIVaM-om a bude pokračovať nasledovne: 

Z projektu POP 3 bude pridelených 350 úväzkov PA (rezort školstva pred májovým zberom 

individuálnych požiadaviek na PA zverejní zoznam škôl, na ktorých bude pokračovať PA financovaný 

cez POP 3), spôsob prideľovania finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu na PA bude predstavený 

v metodike. Pre školy, ktoré majú PA cez NP POP 3 a nebudú v zozname škôl, ktoré budú pokračovať 

v PA cez NP POP 3 budú mať „garantované minimum“ v rámci paušálneho kľúča prideľovania 

finančných prostriedkov na PA zo štátneho rozpočtu. Aktuálne sa pracuje s verziou garantovaného 

minima na úrovni 70% úväzkov (PA cez NP POP 3) na školu.  

Členovia školského podporného tímu budú financovaní cez NP POP 3 aj v nasledujúcom školskom roku 

v plnej miere financovaní cez NP POP 3 (do úvahy sa berie maximálny počet obsadených úväzkov 

v období december 2023 – február 2024). 

Financovanie pozície školského digitálneho koordinátora je nastavené a zabezpečené v rámci NP POP3 

do augusta 2026. Aktuálne zmluvy sa budú upravovať, samotný proces bude v kompetencii NIVaM.  

K otázke č. 6 

MŠVVaM SR v decembri 2023 poskytlo zriaďovateľom škôl financovaných zo štátneho rozpočtu 

prostredníctvom regionálnych úradov školskej správy preddavky na energie na obdobie január až 

marec 2024, ktoré boli povinní vyčerpať v termíne do 31. 3. 2024 na daný účel.  

V nasledujúcom období bude stanovený spôsob, akým budú mať školy možnosť žiadať 

o dofinancovanie energií. 



K otázke č. 7 

Termín zmeny financovania materských škôl z výnosu dane z príjmov fyzických osôb na ich 

financovanie zo štátneho rozpočtu je naplánovaný od 01. 01. 2025. Aktuálne prebiehajú legislatívne 

procesy k dosiahnutiu tejto zmeny. 

O podrobnostiach k uvedeným otázkam bude hovoriť generálna riaditeľka sekcie financovania 

regionálneho školstva na stretnutí samosprávnych škôl v Šamoríne. 

 


